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РОЗВИТОК ПРИКМЕТНИКОВОГО СЛОВНИКА У ДІТЕЙ 

СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ З МОВЛЕННЄВИМИ ТРУДНОЩАМИ 

ЗАСОБАМИ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

 

Розвиток прикметникового словника є важливою складовою формування 

зв’язного мовлення дітей дошкільного віку, оскільки прикметники дозволяють 

деталізувати опис предметів і явищ, уточнювати значення висловлювань та 

розвивати вміння до класифікації й порівняння. У дітей із мовленнєвими 

труднощами нестача прикметникової лексики суповоджується неточним 

словотворенням, ускладненою побудовою описових висловлювань, Що в свою 

чергу впливає на загальний рівень мовленнєвої компетентності [1; 3]. У роботі з 

такими дітьми важливо використовувати методи, що поєднують навчання з 

елементами гри, наочності та емоційного залучення. Сучасні цифрові засоби 

навчання дають можливість створювати саме такі умови, роблячи процес 

засвоєння лексики більш доступним і цікавим. У зв’язку з цим апробація 

практичних та мотиваційно привабливих логокорекційних засобів є надзвичайно 

актуальною.  

Це свідчить про необхідність пошуку ефективних підходів до збагачення 

прикметникового словника дітей із мовленнєвими труднощами, які б поєднували 

навчальний та ігровий компоненти, забезпечували наочність і мотивацію до 

мовленнєвої активності. З огляду на це, метою дослідження було підвищення 

рівня сформованості прикметникового словника у дітей старшого дошкільного 

віку з мовленнєвими труднощами шляхом використання цифрових технологій. У 

дослідженні взяли участь 18 дітей з мовленнєвими труднощами 

(експериментальна і контрольна групи) віком від 5 до 6,7 років, які відвідують 

заклад дошкільної освіти комбінованого типу № 285 м. Києва. 

Для реалізації дослідження було створено комплекс із 10 інтерактивних 

презентацій на лексичні теми «Іграшки» та «Осінь». Основну увагу приділено 

засвоєнню трьох категорій прикметників: якісних (опис властивостей предметів: 

квадратний, жовтий, великий), відносних (вказівка на матеріал: залізний, 

пластмасовий) та присвійних (приналежність: ляльчин, собачий) [2]. Презентації 

містили вправи на добір прикметників до іменників, класифікацію предметів, 

словотворчі вправи, завдання на складання коротких зв’язних описів тощо. 

Демонстрація проводилася за принципом поступового ускладнення: п’ять 

презентацій протягом тижня, щодня по 15-20 хв. Інтерактивні презентації 

поєднували візуальний та аудіальний супровід, забезпечуючи миттєвий зворотний 
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зв’язок та ігрову мотивацію, що було важливо для підтримки уваги й активності 

дітей. 

Після проведеної логокореційної роботу було проведено контрольне 

дослідження словникового запасу (фокус на прикметники). Кількісні результати 

свідчать про позитивну динаміку зростання рівня сформованості прикметникового 

словника: середній показник дітей із мовленнєвими труднощами підвищився з 

79,78 до 92,33 балів (приблизно на 16%), що наблизило їх до рівня нейротипових 

ровесників (90,67 балів).  

Якісний аналіз підтвердив кількісні висновки: до втручання в 

експериментальній групі спостерігалися типові помилки словотвору й узгодження 

(наприклад, «сонцелава», «соніна» замість «сонячна», «гуманий», «гумий» замість 

«гумовий», заміни займенниками). Найбільш вразливою виявилася категорія 

присвійних прикметників, де фіксувалися форми на кшталт «у коти», «котовий», 

«котікіни» замість «котячий». Після формувального етапу зменшилася кількість 

замін прикметників займенниками; покращилось узгодження прикметників із 

іменниками за родом; проте залишилися стійкі порушення словотвору в 

присвійних формах, що свідчить про потребу більш тривалої роботи та тренування 

у практичному вживанні присвійних прикметників у різних мовленнєвих 

ситуаціях. 

Важливими практичними перевагами запропонованого підходу є: поєднання 

наочності й ігрової форми, що підвищує мотивацію; модульна структура 

матеріалів, яка дозволяє поступове ускладнення й легку модифікацію під 

індивідуальні особливості дітей; коротка тривалість занять. Отримані дані дають 

підстави рекомендувати інтерактивні презентації як додатковий інструмент у 

роботі логопеда та вихователя для групової й індивідуальної корекції.  

Отже, апробований комплекс інтерактивних презентацій виявився 

ефективним для розвитку активного використання прикметникової лексики у 

дітей з мовленнєвими труднощами, хоча остаточне подолання помилок у 

присвійних формах потребує подальшої цілеспрямованої роботи й досліджень. 
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